

实施政策兜底，开展技能培训，提供公益岗位

皂户李镇“因户施策”助脱贫



□本报记者 郑海涛
通讯员 中建强 报道
“没种大棚之前我们家日子

过的很紧巴，现在种上大棚以后，一年收入三万来块钱，日子也有奔头了，心情也好了。”近

日，皂户李镇康家堡村贫困群众康加庆对记者说。

康加庆说，由于自己得了慢性病、糖尿病，干不了重活、累活，长年服药，短短几年的时间便把家里的积蓄花光，对生活失去了信心。在当地政府、村两委的帮助下，他承包了一个大棚，让妻子种植蔬菜，现在也有了稳定的收入。

据悉，康家堡村建设了14个高标准大棚，主要种植各类蔬菜、水果，并吸纳贫困户前来务工，鼓励贫困户通过大棚种植实现脱贫致富。

“现在基地上有员工29人，其中贫困户7人，他们常年在这里打工。咱们基地实行‘公司+集体+农户’的模式，其中对贫困户优先，可以到这里包大棚，

既增加他们的收入，也增加了集体收入。”皂户李镇康家堡村党支部书记康希良说。

今年以来，皂户李镇为决战决胜脱贫攻坚，立足实际，以产业扶贫为重点，通过龙头企业、农民合作社的带动，让贫困户发展食用菌、大棚蔬菜等特色产业，帮助贫困户增收致富。

同样在皂户李镇李庄村，该村群众李国强因股骨头坏死导致残疾，失去劳动能力，经更换人造股骨头后，长期服药，花光了家里所有积蓄，勉强有了劳动能力，待情况好转后，他在齐发果蔬菜承包了两个香菇大棚，又燃起正常生活的希望。

“去年9月份，我在厂里承包了两个香菇大棚，这里给提供一切便利，技术方面有技术员指

导，销售方面香菇采下来厂里直接收购，从去年到现在，我这挣了有2万来块钱了。”李国强说。

今年以来，皂户李镇通过走访摸排，对全镇1322名贫困人口基本情况进行了系统统计，并将贫困人口分为三类人员精准施策。对无劳动能力的696名贫困人口，实施政策兜底，整合扶贫资金投入企业，每年为贫困人口分配收益分红，确保收益稳定；对有劳动能力无法外出务工的贫困户，就近提供了78个公益性岗位，增加一块收入；对有劳动能力的贫困户，提供技术培训，让贫困户掌握一项实用技术，不断提高自身发展内生动力和自主造血功能，实现贫困户稳步增收。

□本报记者 郑海涛 报道

近日，在魏集镇丁河圈村的哈密瓜种植基地里，今年试种的哈密瓜喜获丰收。这是魏集镇的扶贫项目，基地建有5个高标准温室大棚，大棚由九歌农牧有限公司承包经营，发展生态旅游采摘，项目在为村里38户贫困户增加收益的同时也带动了村集体经济增收。

“该项目总投资80万元，建设5个高标准温室大棚，通过发展生态旅游采摘，实现年收入7万余元，收益覆盖丁河圈村38户贫困户，带动贫困户脱贫致富。”魏集镇扶贫办主任王福国说。

近年来，魏集镇坚持脱贫攻坚和产业发展相融合，探索多元化的特色农业生产经营模式，通过龙头企业带动，利用当地资源、发展特色产业和产品入手，走出一条产业脱贫之路。

目前，九歌农牧有限公司共种植哈密瓜10余亩，已经大面积成熟上市，今年的产量在5万斤，魏集镇扶贫办在积极联系客商前来收购的同时，通过网红直播带货等多种渠道，为哈密瓜找销路。“网红直播带货扶贫这一新形式帮助农户、企业销售农产品，增加收入，让企业活起来，让百姓富起来。”王福国说。

魏集镇在完成产业扶贫精准扶贫到户的基础上，鼓励企业吸纳贫困户就业，增加贫困户收入。“我们做的是农业板块，用工比较多，能够解决周边老百姓300余人就业。”九歌农牧有限公司副总李美春说道。

健康扶贫暖人心 免费体检送上门



□本报记者 海涛
通讯员 高琳 王江
孙新 报道

近日，孙武街道扶贫工作办邀请惠民县七巧板社会服务中心的专业心理老师到该街道堡马村开展公益帮扶，为堡马村有心理障碍的贫困户进行心理疏导。通过心理帮扶激发“内”动力。

近年来，孙武街道根据贫困户需求进行精准扶贫，积极探索“5+N”扶贫长效机制，建立了法律援助服务队、教育辅导及心理咨询服务队、医疗卫生服务队、农业技术指导服务队和党员志愿服务队5支行业扶贫服务队，多方面、多层次、多举措解决贫困户的实际困难。截至目前，已有20余家企业和社会团体加入扶贫工作队伍，企业签约用工100余人次，5支行业扶贫服务队已为贫困群众服务500余人次。



□通讯员 邵浩玲 报道

为更好地完善健康扶贫工作，做好贫困人口健康管理服务，近日，何坊街道社区卫生服务中心积极行动、认真组织、精心部署，抽调医院技术骨干与各卫生室乡医组成健康扶贫医疗志愿服务团队，为辖区内贫困群众开展免费健康体检活动。

很多贫困户因病长期卧床不起，行动不便，医务人员提供一

对一的免费体检服务，为他们测量血压，开展血常规、血糖、血脂、肝功、心电图、腹部彩超等项目检查。同时，面对面普及健康知识和技能，确保每一名应检贫困群众不漏检。

通过此次下村入户扶贫，不仅普及了健康知识，增强了贫困人员自我保健意识，而且将健康扶贫落到实处、落到老百姓的心坎儿上。

改善城区空气质量 创建生态宜居城市

